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NIOS/Acad./2021/211/15/H 
 

राçĚȣय मुÈत ͪवɮयालयी ͧश¢ा संèथान 

माÚयͧमक पाɫयĐम  

पाठ 15: वƣृ 

काय[पğक -15 
 

1. ͩकसी भी आकार का एक वƣृ खींͬचए और उसकȧ ǒğÏया, åयास, चाप, ǒğÏयखंड और कɅ ġ को 

दशा[इए। 

2. संकेÛġȣ  वƣृɉ और सवाɍगसम वƣृɉ मɅ उदाहरण सǑहत अतंर èपçट कȧिजए। 

3. O वƣृ का कɅ ġ है और OP, AB पर लबंवत है। यǑद AB = 6 सेमी और OP = 4 सेमी है, तो 

OA £ात कȧिजए। 

4.  एक Ǔनयͧमत पचंभजु एक वƣृ मɅ बना हुआ है। वह कोण £ात कȧिजए िजस ेपचंभजु कȧ Ĥ×येक 

भजुा कɅ ġ पर अतंǐरत करती है। 

5. एक वƣृ का åयास 30 समेी है। यǑद वƣृ कȧ एक जीवा कȧ लबंाई 20 सेमी है, तो जीवा कȧ कɅ ġ 

स ेदरूȣ £ात कȧिजए। 

6. एक वƣृ कȧ दो जीवाए ँAB और CD िजनकȧ लबंाई Đमशः 8 सेमी और 12 सेमी है, एक दसूरे 

के समानांतर हɇ और कɅ ġ के ͪवपरȣत Ǒदशा मɅ हɇ। यǑद जीवाओ ंAB और CD के बीच कȧ दरूȣ 5 

सेमी है, तो वƣृ कȧ ǒğÏया £ात कȧिजए। 

7. ͧसɮध कȧिजए ͩक वƣृ कȧ समान जीवाएँ कɅ ġ पर समान कोण अतंǐरत करती हɇ। 
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8. ͧसɮध कȧिजए ͩक एक वƣृ के दो चाप सवाɍगसम होत े हɇ यǑद और केवल यǑद उनकȧ सगंत 

जीवाए ँबराबर हɉ। 

9. ͧसɮध कȧिजए ͩक वƣृ कȧ समान जीवाएँ वƣृ के कɅ ġ से समान दरूȣ पर होती हɇ। 

 

10.  यǑद एक वƣृ कȧ जीवा कȧ लबंाई 8 सेमी और जीवा कȧ कɅ ġ स ेदरूȣ 3 सेमी है, तो वƣृ कȧ 

ǒğÏया £ात कȧिजए। 


